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Előfizetési ár helyben és vidéken: 
Egy hónapra 150 korona.
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kiadóhivatal: 
alatt, város«

Ki mihez nem ért
:iz annak gyilkosa, így tartja a 
régi magyar közmondás és mégis 
minálunk Magyarországon hovalo 
vább több ember foglalkozik 
olyan munkák végzésével, amihez 
tel jességgel nem ért.

Négy esztendővel ezelőtt kezdő­
dül!, amikor kezükbe vették az 
ország kormányzását olyanok, —■ 
akik részint könyvekből ismerték 
a politikát, részint onnan sem. — 
Folytatódott azokkal, akik korlát­
lanul parancsolni akartak, pedig 
annyit sem tudlak, mi az engedel­
messég s az uralmat a kegyetlen­
ségben keresték. Azután követke­
zelj a restauráció, olyan emberrel 
az élén. aki eladdig csak a forra­
dalom csináláshoz való képessé­
gét bizonyította be. Azután jöttek 
olyanok, kik fajmagyarságot hir­
detnek, pedig még a magyar szót 
sem az anyjuktól tanulták ; olya­
nok, akik keresztyénségről beszél­
lek Istenben való hit és embersze- 
relet nélkül. Miniszterek, akik 
napszámosnak ; államtitkárok, 
akik urasági inasnak váltak be ; 
nemzetgyűlési képviselők, akik 
nél esak azért nem szembeszökő, 
liogv a törvényhozáshoz nem is 
konyhának, mert máshoz sem ér­
tenek. Hivatalnokok, akik üzleti 
spekulánsoknak .csaplak fel és a 
láncolás tevékeny művelői lettek ; 
jámbor íjliszteusok, akik finánc- 
zsenit fedezlek fel magukban s 
bankokat és egyéb vállalatokat 
grűndoltak mások keserves pénze 
rovására ; bírók, akik elhagyták 
helyüket persze, nem rosszabb­
ért abban a naiv hitben, hogy 
a politikai igazgatás nem lehet el 
■|/>> tehetségük nélkül ; tanárok, 
akik a maguk elvont tudománvá- 
hoz hűtlenekké váltak, hogy a 
gyakorlat tudatlanjai vaj vegyék 
lel a versenyt ; újságírók, akik 
törvényt akarnak hozni s törvény­
hozók, akik újságot akarnak 
Írni : tanuló ifjúság, mely igazol- 
lat s rendőrség, mely ez igazolta­
tókat nem igazoltatja ; ügyvédek, 
orvosok, mérnökök és mindenféle 
foglalkozásunk, akik elfelejtkezve 
lelndalinkről, múltjukról s midi­
jük eredményeiről, ködös, kábult 
agy vei öve! dobják magukat az 
es igeneink tudományának mos­
tanában különösen nem tiszta 
hullámai közé.

Lehet-e csodálkozni, hogy ha 
setmniléle dolgunk sem jól me- 

mikor mindenki olyan fog­
lalkozásra adja magát, amihez 
néni ért, Feliét-c remélnünk, 
ho"y Magyarországon rend és bé­
kesség és jólét leszen, mindaddig, 
míg vissza nem tér mindenki a 
""/a kaptafájához?

I nnék be kell következni. Il i 
lassan megy is, ne ejtsen két - 
sygbe. A négy esztendővel ezelőtt 
haléul (jóidéi összevissza ka- 
'arla a neinzel alkotó részeit. Idő 
l'"ll ahhoz, inig a felzavnrt elein 
lehiggad s minden a maga régi 
helyét foglalja cl.

Elitélték Rathenau gyilkosait.
Lipcse, október 14. Az állami 

ilélőszéken délután 3 órakor hir­
dették ki a Rathenau gyilkossági 
perben az Ítéletet.

Tehow Werner Ernőt a gyil­
kosságban való részesség miatt 15 
é\ i ('egyházra és 10 évi hivatal­
vesztésre, Tehow Gert Jánost bűn 
pártolás és bünsegédség miatt 4 
évi és 1 havi fogságra, G tiniért a 
lettben való részesség és bűnpár­
tolás miatt (3 évi fegyházra és 10

évi hivatalvesztésre, Schilomonl 
és Niedrige! bünsegédség miatt 5 
évi tégy házra és 5 évi hivatalvesz­
tésre, Hilscmannt bünsegédség és 
bűnpártolás alól való felmentés 
mellett jogtalan fegyvertartás vét­
sége miatt 2 hónapi fogházra, — 
Schütz és Dicstel vádlottakat bűn­
pártolás miatt 2 havi fogházra, 
Thylcsseu közrend elleni vétség 
miatt 3 évi fogházra, Plaasst 
Ugyanezért a vétségért 2 évi fog­
házra Ítélte.

Hogy készülnek a gyula- 
fehérvári koronázásra ?

Budapest, október I I. A vasárnapi 
gyula fehérvári koronázás alaposan 
felforgatja az amugyis rendőrálla- 
má sülyedt Erdély életét. A szigu- 
rancia detektivei fantasztikus mó- 
dol eszelnek ki, liogv az ünnepség 
zavartalanságát bizlosilsák. Vala­
mennyi nagyobb városban ugyanis 
börtönbe hurcolják „a veszélyes“ 
magyarokat. Nemcsak férfiakat, ha 
nem asszonyokat, lányokat és diá­
kokat is. Kolozsváron több mint 200, 
Marosvásárhelyen 50, Brassóban 
120 magyart vittek be a detektívek, 
akik azonban nem elégedtek meg ez­
zel, mert irtózatosan meg is kínoz­
ták őket.

Tegnap érkezett meg a fővárosba 
Sachs Lilit, az ismert svájci mozi- 
s/inésznő Bukarestből, aki az er­
délyi álllapatokról a következőket 
mondotta :

Brassó és Bihrpiispőki között 
21-szer igazoltattak. Különböző álló

másokon rengeteg embert sz.álli- 
toltnk le a vonatról, hiába igazol­
ták magukat, hiába könyörögtek 
kétségbeesve, hogy folytathassák út­
jukat". nem használt semmit bevitték 
őket a sziguranciára, ahonnan majd

A Goldberger-ügy
Budapest, október 11. Folyó évi 

október 9-én illetékes helyen a kö­
vetkezőket közölték : A napilapok­
ban megjelent ama közlemény alap­
ján. hogy egyes hazai gyárak a ha­
zai tanintézetekben végzett hallga­
tókat bojkottáliák, a vallás- és köz­
oktatásügyi minisztérium megkere­
sésére a kereskedelmi minisztérium 
széleskörű vizsgálatot indított. E 
vizsgálat során megállapítást nyert, 
liogv a közleményben név szerint is 
említeti óbudai Goldberger-féle 
gyárra vonatkozó állításnak ko­
moly alapja nines- a vállalat veze­
tőségének viselkedése a nemzeti ér­
dek szempontjából kifogás alá egy­
általán nem nem esik.

Ennek az ügynek részletes ismer­
tetése végett most az illetékes hely­
ről közlés végett átadták a szo­
rosan ennek az ügynek érdemére 
vonatkozó három jegyzőkönyvet is.

E jegyzőkönyvek egyike szerint 
Eaekner Kálmán okleveles vegyész­
mérnök. aki a budapesti műegyete­
men 1922 júniusában szerezte meg 

a vegyészmérnöki oklevelet, uugusz

csak a koronázás befejezése után 
szabadulnak. Mindenki gyanús Ko­
lozsvárott. bár szabályszerű útleve­
lem van, engem is leszállítottuk a 
vonatról, hogy magyar kém vagyok. 
Hevesen tiltakoztam, hiszen * fran­
cián és németen kívül más nyelven 
nem beszélek. A legborzalmasabb 
eszközökkel próbáltak kényszerí­
teni, hogy beszéljek magyarul, mert 
szerintük egészen biztosan tudok, 
csak titkolom. Egészen feldúlva ül­
tem ismét vissza a vonatra, amikor 
a nagyváradi állomáson egy fekete 
bajuszt! ur közel hajolt hozzám és 
erősen szemembe nézett. Erre leszál 
litott a vonatról azzal a megokolás 
sál, hogy bizonyára férfi vagyok, 
magyar kém. csak női ruhába öltöz­
ködtem. Alig tudtam visszajutni a 
vonatra és megszabadulni fiomá- 
niától, ahova többet ebben az élet­
ben a lábamat be nem teszem.

Végül elmondotta a színésznő, - 
hogy mikor a kolozsvári sziguran- 
eiára bevitték az ott fogva lévő 

• magyarok teste tele volt kék vér­
aláfutásos sebekkel. Igv készülnek 
Erdélyben a gyulafehérvári ünnep­
ségre;

tus hó végén álláskeresés okából el 
menl a Goldberger S. és Fia r.-t. ó- 
lnidai gyártelepére. A gyár gond­
noka öt a gyár udvarán fogadta 
és vele egészen röviden tárgyait. — 
Arra a kérdésre, hogy a gyárban 
alkalmazást nyerhel-é, azt a választ 
kapta, liogv ott mérnökre nincs szűk 
ség. de lm lenne is, külföldi spécin 
lista szakférfiúikra Itnne szükség.

A másik jegyzőkönyv ezeket tar­
talmazza : Róna László gondnok 
Lackner Kálmán kijelentésével 
szemben kizártnak tartja, hogy ő 
ilyen kérdésben felvilágosítást 
adott, vagy tárgyalást folytatott 
volna. Arra a kérdésre kapott-e fel- 
tebbvalóitól olyan utasítást, amely 
szerint a gyárban csak zsidó val­
lása és külföldi alkalmazható, ha­
tározott nemmel váluszoll.

A harmadik jgvzökönvvben a kö­
vetkezők foglal,tatnak : Az óbudai 
Goldberger gyár részéről Goldber­
ger Leó kijelenti, hogy Róna László 
hatásköre " csakis a naponként jc 
lenlkező napszámos munkások fel­
vételére, valamint a fuvarok irá­
nyítására terjed ki. Lacknernck te­
hát Rónával semmiféle tárgyalni 
valója nem lehetett. Goldberger Leó 
egész általánosságban bejelenti, —

hogy a gyárban ez idő szerint nyolc 
miiszaki tisztviselő van, ezek közül 
egy zsidó vallási!. Ami pedig a kül­
földi képzettség előtérbe helyezését 
illeti, közli, hogy a nyár folyamán 
szüksége volt két műszaki tisztvi­
selőre. akik közül az egyiket, mint 
hogy felelősségteljes állást kelleti 
betölteni és ennek vezetésére liosz- 
szabb gyakorlattal kellett bírni, a 
belföldi vállalatok érdekeinek meg­
sértését elkerülendő, kénytelen volt 
külföldről szerződtetni műszaki 
alkalmazottat, mig a másik állásra 
budapesti egyetemi oklevéllel bíró 
egyént alkalmazott.

Ä korona 0-21 ^2
Zürichi zárlat: Berlin 20. Holland 

210, Nevyork 510, London 2392, Pa­
ris 1090," Milano 2285. Prága 1815, 
Budapest 21 és fél, Zágráb 212. Bu­
karest 335, Varsó 5, Becs 0.73, osz­
trák bélyegzett 0.78, Szófia 350.

Devizaközpout hivatalos árfo­
lyamai : A devizaközpont hivatalos 
árfolyamai változatlanok.

A búza ára.
A terménytőzsdén már napok 

óla tartó csendes irányzat to­
vábbra is uralkodó maradt s az 
árak minimális forgalom mellett 
alig változtak.

Hivatalos árak: Búza 7S kilós 
lisza vidéki 11350—450, — egyéb 
11300—400, 76 kilós mindenféle 
származású 11200 -300, rozs 7300 
400, lak. árpa 6900 6900—7100, — 
sörárpa 7200—400, zab 6500—600, 
repce 165- 75, korpa 5100—150.

fl görög-föl# konfliktus.
Athén,#oklóber 14. A miniszter- 

tanács elhatározta, hogy elfo­
gadja a mudániai katonai egyez­
ményt. A konstantinápolyi görög 
főmegbizottak ilyen értelmű uta- 
siást adtak. Görögország kényte­
len engedni a helyzet kényszeré­
nek. (MTI.)

Konstantinápoly, október 14. 
Ghebzeh-lől északra török had­
erők vonultak be a semleges zó­
nába, de mindjárt azután vissza­
vonullak török területre. Kizáró­
lag lovas csapatok nyomultak be.

A semleges határ megsértése té­
vedésre vezethető vissza. A török 
csapatok jelenleg általános vissza­
vonulásban vannak. (MTI.)

Kivégeztek egy kémet.
Budapest, október 14. Bognár 

László kereskedő segédet, aki előtt 
a törvényszék tegnap hirdette ki 
kémkedésért rámért halálos Ítéle­
tei, ma délelőtt a Margit-köruti 
fogház udvarán felakasztották.

Az akasztást Gold Herman ál­
lami hóhér hajtotta végre.
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Az Országos Ipar- 
egyesület üdvözlése.

A debreczeni ipar és kereske­
dem! kamara az alábbi meleg­
hangú átiratban üdvözli az jubiláló 
Országos lpartestületel.

Immár a nyolcadik szűk eszten­
dőnek legszűkebb és legnehezebb 
esztendejében, a közgazdasági élet 
lázas beteg napjaiban már másod­
szor derülünk fel s ejtünk ünnepi, 
melegebb régiókból jövő szavakat.

Junius havában ünnepelt az ifjú, 
de meglépázoltságában is erős su- 
daru Gyáriparosok Országos Szö­
vetsége s mostan ünnepel az öreg, 
büszke, sok sikert meglátott és 
megélt tölgy: az Országos Ipar- 
egyesület.

Ha annak annalseit Írjuk, a jövő 
követel magának beírandó, fehér la­
pokat...
. Ha ennek történetét kívánjuk vé­
gig pillantani, köteleket kell forgat­
nunk a S évtized örömein, fájdal­
main, tervein, valósulásain, igyek- 
vésein, akarásain kell magunkat ke­
resztül törnünk, hogy előttünk áll­
jon dús, gazdag múltjával, de öreg­
ségében is, a szomorú jelen mel­
lett, titokzatos s hinni merészeljük 
szebb jövőjével: az Országos ipar 

y egyesület.
Benne két évszázad találkozik a 

maga áramlataival, gazdasági 
irányzataival melyek a nemzetek éle 
lében uj barázdáltat szántoltak köz- 
gazdasági, kulturális és társadalmi 
téren geyaránt.

Ifjúkorában látta ez az Egyesü­
let az újjászületni készülő, kavargó, 
forrongó Magyarországot s a sza­
badságharc zászlajának lehanyat­
lása után, a kiegyezés után bekö­
vetkezett általános föllendülést, a 
liberális gazdasági irány jegyében. 
Otl volt a magyar ipar megszületé­
sekor, s a kicsiny palánta fölé a 
Ycdőegyieti mozgalom pajz-át 
emelte, S mikor a kiegyezés evei­
ben elkövetkezett a nagy gazdasági 
fellendülés a a nemzet elindult az 
industriálizódás utján, az Ipareg/c- 
siilet olt volt mindenütt, ahoi a ma­
gyar ipar ügyének szentellek sza­
vakat, áldoztak munkát, fáradtsá­
got. 11a az iparosság kulturális ní­
vóját emelő tanfolyamok, iparkiálli 
lások első rendezője iránt érdeklő­
dünk, az Iparegyesületicl találko­
zunk. ha az iparosság első, minden 
jelszótól ment organizációja uián 
kutatunk, az Iparegyesuletre bukka­
nunk s ha az lparii'jleszl.'< meg­
induló munkáját vizsgáljuk olt Iái 
juk az Ipái egyesületet', mint ' (1< iné- 
nyezőt, bírálót, tervezőt, uj eszmék 
szülőjét

S „a kisded makk merész sudárha 
szökkent*1, az Országos Ipavegycsü- 
Ict cd;an tényezővé vált a közgáz 
dasági életben, melynek szava, ha i 
vastejú. de örök ifjn vezetője, dr. g 
Muilekovits Sándor tolmácsolásé- 
lián mindig nagy sulival csili a i 
mérlegbe. " . j

A 8-ik évtizedbe lend Egyesóiet 
megérte azt, nagyobb lesujtób*) tor 
mában, amit Jnegélt ifjúságában : 
az összeomlást. De az öreg tölgy 
minden viharban érzi. untja, hogy a 
fel legeken túl napfény rag zog. ölele 
nem dermedt meg lila sem, dolgo­
zik, figyel, őrködik lankadatlanul. 1 

A 8 ik évtized betölcsekor mi mást ' 
kívánhatnánk a debreczeni kerület * 
kereskedőinek és iparosainak névé- 1 
lien az Országos Iparegyesiiletnck, 
mini azt hogy amint az. t8t3-tki el- I 
dermedés után, egy szel mégis csak 5 
Iclvirult a magyarnak, úgy most is, ' 
az mmár nyolcadik, csonkaságunk 
4- ik szomorú esztendeje után mi­
előbb legyen az Országos lparegye- 
sülel, uer.i Csonka Ország Ipar- 
cgy-.-sülete, hanem az uj életre éb­
redt, boldog Magyarországé.

MaÍ jsasr*
8 vy B j-fehér nemitek

" (-cipők

Szőrme Ht!“«

Vasárnap reggelig volt villamos áram
Az igazgatóság héttőre reméli az üzem 

zavartalanságát.
A pénteki nagy izgalmat keltő 

villainosviiágitási szünetelés után 
szombaton a villamos tizein is­
mét megkezdte működését, saj­
nos, azonban csak egy éjszakára, 
mert a világítási vállalat vezető­
ségétől nyert fölvilágositás szerint 
vasárnap folyamán az tizemnek 
kisebb-nagyobb mértékben ismét 
szünetelnie kell.

A vállalat igazgatósága kijelen­
tene : reméli, hogy hétfőtől kezdve 
ismét biztosíthatja a villamos 
müvek zavartalan rendes menetét.

Nagy baj volt az áramhiány 
miatt a vízmüveknél is, amelyek 
nem tudtak vizet szolgáltatni s így 
a város lakossága viz nélkül ma­
radt.

Ezen a bajon is segített azután 
dél felé az, hogy a vízmüveket be­
kapcsolták s délutánra megindult 
a vízszolgáltatás.

Dacára a szünetelésnek, állan- 
dóan be volt kapcsolva az Augusz- j 
ta-szanatorium, hogy a mulhatat I 
latiul elvégzendő műtétek fenn- : 
akadást ne szenvedjenek. 6

Ugyancsak állandó működés­
ben maradt a villamos vasút, bár 
a közlekedés ritkább s lassúbb 
volt. Az áram gyengesége miatt a 
motor alig tudta a kellő erőt ki­
fejteni, hogy a kocsit felvigye, 
lg*- a Kossuth-utcai vonalon, a 
vasul! felüljáróra alig tudott fel- 
vánszorogni a villamos és volt 
ugy is, bogy a felüljáróra nem 
is Indult felmenni,a kocsi, hanem 
az utasoknak a felüljáró két vé­
gén álló kocsikba át kellett szál- 
lani.

A tegnapi nap folyamán egy ki­
sebb szénszállítmány érkezeit a 
világítási vállalatinak és igy leg­
alább egv napra szombaton dél­
után 4 órakor megkezdhette a 
rendes üzemet. A baj oka az volt, 
bo-• a vállalatinak nem volt pén­
ze s igy nem tudott fizetéseket 
teljesíteni s a bánvák beszüntették 
a szállítást. Most azonban a ta­
nács .sűrítésen gondoskodott arról, 
hogv a vállalatnak pénz álljon 
rendelkezésére és a szükséges elő­
legekéi meg tudja küldeni a bá­
nyáknak.

Felhívás ; Országos baromfikiáiliíás 
az ipartestüket tagjaihoz! I Dobreczenben.

I.

Az Országos Iparegyesület folyó 
hó 15-én ünnepli fennállásának 
80 éves jubileumát, díszközgyűlés 
keretében Budapesten. Ez alkalom 
ból az iparegyesület megalapítója 
és első igazgatója : Kossuth Lajos 
dicsó emlékének is áldozni kíván. 
Ez a megemlékezés kell, hogy 
Dcbreezcnben is kifejezésre jus­
son, miért is ipartestületünk elöl­
járósága elhatározta, hogy októ­
ber lo-én délelőtt a Kossuth-szo- 
bornál az iparos társadalommal 
megjeleli s a szoborra koszorút 
helyez. Felkérjük ennélfogva Deb 
ri'czen iparosait, jöjjenek el ezen 
ünnepségre s tegyük le a hazánk 
nagy (innak : Kossuth Lajosnak 
szobrára kegyeletünk s megemlé­
kezésünk látható zálogát: a ko­
szorút.

A gyülekezés az Iparos-körben 
b sz október 15-én cl. . 10 órakor, 
honnan az Iparos Dalegyleltcl 
éVn lőrlénik zászló alatt a felvo­
nulás.

Az ipurtcsiiilcl elnöksége.

HüBiíianv a dairecteal »alioiiaiie 
eoyesaiel Menne aiail álló sze­
lein pnnekei leli liiitóasaia.

A debreczeni l’almnagc Egye- 
sulel leliigyelvtc és védelme aluli 
üUó elhagyott szegény gyermekek 
téli felruházására a következő 
adományok folytait be :

Szántó Győző gyávigazguló ür 
1000 K. A Stem keíegyár 1000 K. 
Szántó László 500 K. Debreczeni 
kereskedelmi csarnok id. VYeic- 
liiuger Károly elhunyta alkalmá­
ból koszom megváltás cinión 1000 
K. A Debreczeni Független Új­
ság szerkesztősége utján dr. Far­
kas István 500 K. Debreczeni Kel- 
városi Takarékpénztár 500 K.

A nemesszivü adományozóknak 
zulun is hálás köszönelimket fe­

jezzük ki. Egyben felkérjük Deb- 
reczen sz. lat. város nemes szitu

A Keletmagyarországi Baromfi és 
Galambtenyésztők Egyesülete de­
cember hó 8-án, 9-én és 10-én nagy­
szabású kiállítást rendez, ame­
lyet a Tiszántúli Mezőgazdasági Ka 
mura és a Baromfitenyésztők Or­
szágos Egyesülete, sőt a l'öldmivelés 
ügyi minisztérium is támogat.

A kiállítás, amelynek rendezési 
munkáit a legteljesebb buzgalom­
mal, fáradságot nem ismerő lelke­
sedéssé! Csapó László egyesületi 
ügyvezető nlelnök és a rendezőség 
végzi, az Arany Bikában lesz s az 
iránt az ország minden tenyész­

tője érdeklődik s minden oldalról 
nagy liszleleldijakat ajánlottak föl. 
Így három arany, kót-két ezüst és 
bronz érmet, u tagok dijokleve- 
lekre 18.000 koronái adlak össze s' a 
postások termelő és fogyasztási 
szövetkezete 1000 koronát küldött c 
célra. A kiállításra Németországból 
gyönyörű plakátokat küldtek. A bu­
dapesti Györffy és Wolff fémáru 
gyár keltető gépeket állít ki és pe­
dig működésben ugy, hogy a tojá­
sok a kiállítás napján keljenek ki. 
Ítészt vesz a kiállításon a debre­
ceni ti. összekötő század egész pos 
l again mb állományával s a gödöllői 
állami baromfitenyésztő telep öl­
vén állatiul természetesen versenyen 
kívül.

X kiállítással bőven és részlete­
sen foglalkozik az. egyesület híva 
tales lapja, amely igén tartalmas, 
szakszerű közleményekkel van tele s 
amelyben egész sereg szakkérdésre 
kap löl világosilást az érdeklődő.

Hoizer
divatházában

Budapest, Kossuth Lajos-utca 9.

boákéstnuffok társadalmát, hogy e nemes célra 
az elhagyott gyermekek ielruhá- 
zására tehetségéhez mérten min­
denki hozza meg áldozatát. Dr. 
Késseni Lajos, kúriái bitó, tör­
vényszéki elnök, a Patronage 
Egyesület elnöke.

Á drága tejfelért 
egy hónapi fogház.

A debreczeni kir. törvényszék 
hármas tanácsa dr. Visky Sándor 
elnöklete alatt tegnap délelőtt Ítél­
kezett az árdrágító visszaéléssel 
vádolt Szarvas rétemé Czticza- 
dülői lakos feleli.

Szarvas Petemé ez év október 
12-en a Rákóezi-uteai piacon a 
lejlel literjei 150 korona piaci ár 
helyett 200 koronáért árulta. A 
vevő 1 öl jelentésére azonnal a rend 
őrségre kisérték és a kihallgatás 
után álkísérték a kir. ügyészség 
fog házába.

A tárgyalás folyamán megtar­
tóit kihallgatások után a bíróság 
bűnösnek mondotta ki Szarvas 
Péternél az árdrágító visszaélés­
ben és ezért egy hónapi fogházra 
és 1000 korona pénzbüntetésre 
Ítélte. Az ítélét jogerős.

I A Csokonai-szinház műsora :
I Vasárnap délulán : Elnémult ha­

rangok.
Vasárnap este : Szerenesetánc.

A kultuszminiszter a Csokonui- 
szinházért. A kultuszminiszter le­
iratot intézett Debreczenhez, a 
melyben megelégedését és elisme­
rését fejezte ki a fölött, hogy a 
közgyűlés 000,000 koronát szil vá­
zolt meg a színháznak. Egyben 
azonban kijelentette, hogy ezt az 
összeget nem lakóija a mái viszo­
nyok közi elegendőnek s ugy véli, 
Dcbreczen város nagyobb összegű 
támogatás megszavazását is meg­
járja s ezért helyénvalónak tart jn, 
ha a város a fűtést cs világítást 
megadja a színháznak. Hir sze­
rint a közgyűlést e tárgyban n 
jövő hétre összehívják.

Elnémult harangok ma délután 
Hnlassy Mariska felléptével!
„ Szerenesetánc operett ma este 
Tímár llával és újra Kovács Te- 
russal a női főszerepben. A bor­
bély-grófot Linger Pista adja, a 
páliolynyilogató szerepében ' Szi­
geti kacagtatja meg a közönséget!

Holnap A) bérletben a várva- 
várt Lili bárónő reprize Tímár Ha 
Kovács Terns, Unger, Markovics, 
Holkó és Szigeti felléptével!

Táncpalota lesz az Arany' Bika 
moziból. Irmay Béla, az Arany 
Bika volt mozgószinház agilis 
igazgatója, igen érdekes módon 
fejleszti ki vállalkozását. A helyi­
séget teljesen átalakíttatja és fóvá 
''ősi mintára ugy rendezi be, 
hogy az tánckolonok, bálok, tea- 
cslelyek, műsoros előadások, kon­
certek tartására egyformán alkal­
massá válik. Ilyenformán Debre- 
czen művészeti és főként társa­
dalmi életének egyik központjává 

I legszélesebb perspektíva áll. A 
válik ez a helyiség, amely előtt a 
helyiséget az eddigi programul 
szerint október 29-én egv nagy­
szabású estével akarja megnyílni 
Irmay Béla igazgató, aki az ün­
nepély jövedelmét mint érte­
sülünk —- a debreczeni újságírók 
segély alapja javára ajánlja fel.

fvanyi Séindpr vállalkozása. Igen 
életrevaló és kulturális szempont 
híd nagyfontosságu intézménynek a 
leivel készítette elő Iványi Sándor 
színművész. November ,'i-iín a Kan 
dia-utea fi. szám alatt „Beszéd, mű 
veszel cs énektanfolvam " elmen egy 
Ind hónapos iskolai kurzust indít 
s ezzel úttörője lesz. Debrecenben 
egy már régen nélkülözött kultur 
inleznicnvnck, mely nemcsak a színi 
pályára készülő növendékeket ké- 
s/ill ebi. de állaláims műveltségei 
is ad s egyben a társalgási modor­
nak is megveti alapját. A tanfolya­
mon az igazgatói leendőket maga 
Ivanvi Sándor bilin el. Sikerült 
megnyerni tanárnak László Gyulát, 
a Csokonai színház művészét, to­
vábbá Hoklitz Andrási, n felső ke­
reskedelmi leányinlézet tanárát. Az 
ynckel egv kiváltó zongoraművész 
lógja laniimii. A tanfolyamon női 
tanerők is fognak lanitalnt.

V igszinházmozgó. Skandalum, 
öt vidám felvonásban és őserdők 
leánya pompás eovboy dráma.

,,.\ kis hazátlanok Paris gyer­
mekei" világsláger ,,Meteor“ moz­
góban vasárnap. „Úri banditák" 
legközelebb.

■lövő bélen Vigszinhózmozgo 
őszi évadjának megnyitó hete. 
Díszelőadások : Beatrix, a világbirü 
Sve.sz.kn filmgyár büszkesége. Víg- 
es|. a legpompásabb amerikai búr 
le /kekkel. Ilnnele, Gebharilt Haupt' 
mami legszebb regénye.
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0
hírek ft Egy betörő banda nyomozása.

Vasárnapi istentiszteletek. A va­
sárnapi istentiszteletek sorrendje a 
református templomokban : Nagy­
templomban ti. c. 10 orakor prédi­
kál* Szele György lelkész, d. u 5 

.kor prédikál: Peleskey Sándor 
s lelkész. Kistcmplomban d. e. 9 
árikor prédikál : Gábor András se- 
gédlelkész, d. e 11 órakor prédi- 
P. 1 . zámbory Sándor s.-lelkész, d.
„ órakor prédikál : Marton Sán- 

" s -lelkész. Kossulh-utcai temp­
lomban d. e. fél 9 órakor ifjúsági 
isienliszteleten prédikál : Csury Isl- 
:,ul válláslaniló lelkész, d. e. 10 óra-

. prédikál : Papp Imre s.-lelkész,
1 u órakor prédikál: dr. Révész

re lelkész. Árpád-téri templom­
ban (1. c. 10 órakor prédikál: La- 
il-uivi Zsigmoml s.-lelkész, d. u. 2 
ónkor prédikál : Ladányi Zsigmond 
s.-lelkész. Ispotály! templomban d. 
e 10 órakor prédikál : klóinál' be­
reue lelkész, d. u. 2 órakor prédi- = 
k iI ■ Papp Imre s.-lelkész. Homok- j 
kertben d. e. 10 órakor prédikál : 
Mezei Béla vallásanitó lelkész. Kór­
házi istentiszteletek : A közkórház- r 
ban d. e. 10 órakor prédikál : Gábor j 
Xndrás s.-lelkész, Derencsényi Ist­

ván és Barcza József tbeologusok. 
GyermckisLentisztelctek a vásárva­
sárnapra tekintettel nem tartatnak.

A Konfirmált Leányok Szövetsé- | 
írének összejövetele vasárnap dél- ; 
után fél 1 órakor, Kollégium föld- | 
szint, 5. számú ajtó.

X Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
folvó bó 15-én, vasárnap délután 4 
órákor tartja rendes beli összejö­
vetelét a Diakonissza Otthonban, Is­
potály telep. 11. szám. Tagfelvétel | 
ii"vaiiakkor. Minden keresztyén ha­
lai embert szeretettel hív a Veze­
tőség.

Vasárnapi iskolák : Kossuth-utca 
7f, szám alatt délelőtt 9 órakor. Dó- 
ezv intézetben délelőtt 11 órakor; 
l.ránv urai iskolában délelölt 9 óra­
kor Csonka-utcai iskolában délelőtt 
9 Órakor. Pacsirta-utcai iskolában 
délelőtt 9 órakor. Diakonissza Ott­
honban délelőtt 9 órakor. Kollégium, 
földszint 1-ső kapu, 5. száma ajtó, 
délelőtt 11 órakor. Csap-utcai isko­
lában délelőtt 11 órakor. Homok­
kerti imnliázban délelőtt 11 órakor.

X Templomegyesület vegyes ének­
kara tanulási óráit hetenként egy­
szer. csütörtökön este, tarja a Kol­
légium ének- és zenetermében. Este 
b 7-ig a hölgyek és 7—8 lg a fér­
ünk részére — Uj tagok felvétele 
ugyanott. Szabó Lajos református 
kántor, karnagy.

Az ágostai hitvallású evangélikus 
templomban (Miklós ucta o. szám) 
az. istentiszteletet f. hó 15-én, va­
sárnap délelőtt 10 órakor dr. Lcncz 
Géza egyetemi tanár végzi.

A római katholikus templomban
ma vasárnap az istentiszteletek sor 
rendje : 1). c. 6, 7. fél 9 órakor kato­
nák miséje, II és fél 12 órakor cscn- 
(K s szentmise, fél 10 órakor nagy­
mise. szentbeszéd. D. u. I órakor 
szentolvasó, szentbeszéd, Mária áj

Érdekes ügyben nyomoz most a 
(lehrcczcni csendőrség. Egy jól 
szervezett bclörőbanda garázdál­
kodik ugyanis a debrcezeni esend- 
őrkerülct levületén, melynek tag­
jai úgy látszik átszökdösnek a 
megszálloll országrészekről s mi­
kor munkájukat elvégezték vissza­
szöknek.

Szabolcs határszéli részén egy­
mást érlek a betörések s Nyircsa- 
holyban egymásután rabolták ki 
az oltani nagyobb üzleteket. A 
Pathernák-félc rőíösüzlet, Hku 
György terüruha üzlete, Hudák 
Mihály oltani busraklára egyfor­
mán megérezték a betörők láto­
gatását.

Most azután a nagyecscdi csend 
őrség

műves Katalin megszállóit terű- 
leire szóló illetőségű cigányokat, 
akik rá vallottak társaikra, Réz­
műves József és Lakatos Ráka 
Riri, szintén kóbor cigányokra, 
akik persze nem respektálják az 
antant országhatárait s egész 
Nagymagyarországot becsatangol­
ják.

A jobb öltözetű fiatal 28 éves 
lórii és ennél fiatalabb cigány­
leány kézrckerilése érdekében a 
debrcezeni csend őrség meglelte az 
intézkedéseket. Most a debrcezeni 
nagyvásáron az alkuszkodással, 
üsttől hízással stb. foglalkozó ci­
gányok nem lehetetlen, hogy meg­
fordulnak, a nyomravezető pedig 

i a esendőrségen még jutalomban 
részesül.

Kellős családi ünnepség. Szép 
es.dádi ünnep folyt le tegna]) este 
(róka Sámuel polgármester-he­
lyettes családjában. Leányát, a 
ói. növellségü, kedves Csóka
Rózxikál eljegyezte Vitéz Czeglédv 
bein löldliirlokos, a mezőgazdá­

iéi kamara titkára, Czeglédv Mi­
hály dr. vármegyei tiszti főügyész 
fia. Az el jegyzési ünnepély a lkai- 
'naval a polgármester-helyettes 
esaladjaban még egv szép, meleg, 
nieghatii ünnepség folyt le. Csóka 
Sámuel házasságának huszonötö­
dik i'vlordulóját ünnepelte. A ket­
tős ünnepség alkalmából a város 
•‘gesz társadalma részéről töme­
gesen keresték fel szerencsék!vana 
Iáikkal. A városi tisztviselői kar, 
a tanács tagjai tegnap délben tes­
tületileg tisztelegtek a polgármes­
ter helyettes előtt s tolmácsolták 
jókívánságaikat. Csóka Sámuel 
I lolgármester-helyettes meghatói­
kul mondott köszönetéi a szere­
tettel jes és meleg megemlékezésért

A miniszterelnök a Hortobá­
gyon. Budapestről jelentik: 
Bethlen István gróf miniszterel­
nök tegnap a Horlobágyra uta­
zott, ahol mint a debréczcni főis- 
pán vendége, vadászaton vesz 
részt.

Kettős eljegyzés. Kapusi Imre 
máv. kovács kedves leányát, 
Etelkát eljegyezte Lakatos Ká­
roly, Bertát Faragó István. (Min­
den külön értesítés helyett.)

Dr. Zalai János igazgató. A 
Hivatalos Közlöny legutolsó sza­
ma közli, hogy Magyarország kor 
mánvzójn dr. Zalai János debre- 
cz.cn i főreál iskolai tanárt, meg­
bízott igazgatót, a debrcezeni ál- 

1 lami főreáliskola igazgatójává a 
VI. fizetési osztályba kinevezte.

Esküvői hir. Novak Manci szín­
mű vésznő, a Csokonai-színház 
volt tagja és Felser János gilvácsi 
földbirtokos í. hó 12-én házassá­
got kötöttek.

Szávay Gyula a I’etőíi ünnep­
ségen. X Felöli Társaság a száza­
dos Petőfi-ünnep megnyílójául 
a Magyar Tudományos Akadémia 
dísztermében nagy ünnepélyt ren­
dez e hó 15-én. Ä műsor kereté­
ben Szávay Gyula, a Petőfi Tár­
saság főtitkárja lel fogja olvasni 
a Petőfi színdarabhoz irt Proló­
gusát.

Adomány az újságírók segély­
alapja javára. Egvik előkelő deb- 
reczeni gazdálkodó földbirtokos, 
méltányolva azt a nagy vélt, ame­
lyet az újságírók segély-alapjá­
nak akciója kitűzőit, nemes szívre 
valló elhatározással sietett az ak­
ció) támogatására s a segely-alap 
javára 180 kiló tengerit adomá­
nyozott.

De. Tankó Béla előadása iránt 
Dchreczen közönsége széles rétégé­
ben nagy érdeklődés mutatkozik. 
Egyelemi'mk ez. a kiváló tanára 
ugvis mint íilizófus előkelő és ti sz­
ilát nevet vivőit ki magának a ma 
gyár tudományos világban. Ez alka­
lommal, mint zeneesztétikus min 
[átkozik be a müveit és miiértő kö­
zönség előtt, A zeneesz.letika főproh- 
lemájárói fog értekezni az ő közvet- 

k ed vés modorában, Ezúton le- 
közhirré. hogv előadásai hétfő 

szerdán (oki. 18.) délután 5 
kezdi meg az I. számú jogi 

teremben és folytatja pénteken és 
szómba Ion délután a orakor ugyan 
oil. Megvagyunk győződve, hogy 
Debrecen miiérlö közönségé sokat 
fog tanulni dr. Tankó Béla előadá­
sából.

Gyapjú-fonalak, Jumper sely­
mek remek színekben kaphatók 
Szilágyi kézimunka- és mübimzo 
üzletében, Széchenyi-utca 1. sz.

len 
sz.i 
helyi 
órakor

A magyar városok csökkenése. 
Most közöllek egy szomorú sta­
tisztikát a magyar városokról. E 
szerint az integer Magyarországon 
volt 2(> törvényhatósági jogú vá­
ros, ma van ti. Ezek lakossága 
volt, Budapestet kivéve, 1.300,000, 
ma 800,000. A 20 törvényhatóság 
vagyona volt 1913-ban 264 millió 
arany korona. 1913-ban az állam 
a városokat másfél millióval, 
1921-ben 43 millió koronával se­
gélyezte. 1913-ban a városok 12 
és fél millió korona állami adót 
szállítottak l)e, 1920-ban 158 és fél 
milliót.

Megalakult a bölcsészeti szak­
osztály. A bölcsészeti szakosztály '« 
tegnap d. u. 2 órakor összeülvén 
az e°' i‘tem 2. számú tantermében, 
az 1922—23-ik tanévre újra meg- 
abil-ul1 * ’ •' ; tisztikar leszá­
molása után megejtették a válasz­
tást. Elnök lelt: Nagy József bh., 
titkár : Kornya Sándor bh., fő­
nén zlárn ok : ifj. Radvánvi Sán­
dor bh., jegyző pedig Szabó La­
jos lib. Az i,; elnök ismertette a 
programúi ját. A folyó ügyek le­
in r‘n’a Iá sa illán az ülés d. u. fel 5 
órakor véget ért.

Végre megcsinálják a Hatvan- 
utca elején levő úttestei. Sok sze­
kér megbánta, hogy erre járt és 
a kikopott aszfaltra ment. Hozzá­
foglak. Már kitisztították, néhány 
nap múlva lerakják apró gránit- 
kockákkal. Csak azon csodálko­
zunk, hogy miért nem tehetett e 
száz méter darabol a nyáron ki­
javítani, mikor az egész hosszú 
Hatvan-utcát kirakták. Azt jó idő­
ben, jól alaposan lerakták, lehen- 
gerezték, most a rossz idő nem 
kedvez e munkának. Nem akar­
juk elhalasztani, sőt a nagy kö­
zönség háláját leéli tolmácsolni, 
bogy végre hozzáfogtak. Sok-sok 
tengely örül. sok szitok elnémul, 
hogy végre hozzáfogtak.

Értesítés. Sándor Ármin órás- 
és ékszerész üzletét november 1-én 
a városi bérpalota Piac-utca 28. 
szám alatti (Balassa-féle csemege 
üzlet) helyiségbe helyezi át.

A Talmud magyar fordítása,
ami tiz évvel ezelőtt akkora kon- 
sternációl kellett s a fordítót any- 
nyira üldözték miatta, sőt az oláh 

I cenzúra is betiltotta az újabb ki- 
1 adását, kibővített tartalommal 

újból megjelenik, azonban a 
nyomdai drágaság miatt vsak kor­
látolt példányszámban. Az érde­
kes mit egyedül a kiadónál : 
Luzsénszky Alfonznál kapható 
(Budapest, III., Nad-utca 1. sz.). 
Ára 200 korona.

Férfi, fiú és gyermekruhát
tarlós és divatos kivitelben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat:
Gerő Ernőnél Debreczen, Piac-u. 69.
(Megyeházzal szemben, közvetlen az Ullmann füszerüzlete mellett.)

Cégre tessék ügyelni! ooooooo

i Az Amerikai Vörös-Kereszt ki- 
í küldöttje Debreczenbcn. Mint ér- 
, lesütünk ma esti gyorsvonattal va 
1 rosunkba érkezik Mrs. Pattié Day 
: Miller, az amerikai Vörös-Kereszt 
i kiküldöttje, aki a magyar ílju- 
I sági Vörös-Kereszt csoportok szer 
! vczéscvcl van hazánkba meg­

bízva, hogy az itteni ifjúsági cso- 
porlokal ' meglátogassa és műkö­
désűkről személyes meggyőződést 
szerezzen. Kíséretében lesznek 
még Petry Pálné úrnő, a vallás­
id közoktatásügyi államtitkár fe­
lesége, valamint dr. Szukováthy 
Imre vörös-keresztes tőorvos.

Szckérmosó-tó a Hatvan-utca 
vegén. Többször szóvá tettük azt 
az áldatlan állapotot, mely a 
Hatvan-utca végén esős időben 
uralkodik. Valóságos tó, sőt ten­
ger van a régi Csicsóí-háztól a 
Klarstem korcsmáig. Ez az egyik 
baj. Másik az, hogv itt van a fa­
lusi szekerek kifogója és etetője. 
Emelteti sok tanyai szekér is meg­
áll ill, mert a közelben jó bort 
mérnek. Mindaz ami szenny, ál­
lati hulladék Összekerül, fele rész­
ijén ill marad a vízben, csak a 
nagyjai halássza össze a buzgó 
utcaseprő. Újabb divat az, hogy 
amennyi sáros szekér csak erre 
jár, áthajt rajta, jól megmosai.ta 
a tengelyig lemenő szekeret es a 
sáros lovat. Mi kerül itt össze e 
pocsolyában ? Nem tud juk, de un­
dorítóan büdös, rothadt szaga 
megfertőzi a Környékei napokig, 
inig csak a naptól elpárolog. Az 
állomás környéke is csupa sár. 
Alig lehet járni, itt is rothad min­
den.. Csoda-e, hogyha a gyengébb 
egészségnek egymásután kapnak 
inai ári át és mocsárlázt az egész­
ségtelen vidéken. Nem akarunk 
mélyebben behatolni a dolgok 
boncolásába. Mindössze azt kér­
jük. hogy a Hatvan-utca végen 
levő nagy tócsát sürgősen vezes­
sék le. Az utón túl van egy kaná­
lis szem, de az utón nem mehet 
keresztül a viz, mert sokkal mé- 
1 vekben fekszik a tó. Hanem egv 
fij kanális szemet kell csinani. 
de sürgősen, mert az ügy nem 
szenvedhet halasztást, ugyanis a 
köritllakók egészsége forog kor­
pán. A magyar nem sokat törő­
dik vele. Lova kinn all a szekér­
ben. ő maga bent mulat a korcs­
mában. Hasítja kegyetlenül. Ver­
senyre kél a száz lépésre cső korcs­
mában mulatókkal. Ott, ahol a 
két süvöltés összetalálkozik, erős 
hangzavar keletkezik a bűvös, 
ködös légben. Sírva mulat a ma­
gyar ...

A nagyerdei fürdő fűtése. A vá­
rosi tanács tekintettel arra, hogy 
a nagyerdei fürdő részben nép­
fürdő jellegével bir s ezért azt 
olyanok keresik fel akik épen vá­
sárnál) délidén érnek rá fürdőbe 
menni, elrendelte, hogy a nagy­
erdei fürdő vasárnap délután is 
nvitvn tartassék. Egyben a hideg 
időre tekintettel elrendelte azt is. 
hogv a fürdő szobáit állandóan 
fütsék.

Még egy parkot... Most, ami­
dőn a Davidházy könyvkötészete 
előtt a tavasszal létesített parkot 
szép lassan rendbehozzák önkén­
telenül eszünkbe öllik, hogy a 
háztömb ellentétes sarkán, a Vár­
uién és az Egyház-tér torkolatánál 
is kellene egy kis kedves parkot 
csinálni. Most kocsisok Holmik u 
vízcsapnál. Máskülönben erre sem 
jönnének. Nem igen takarítják a 
szeméttől e kis háromszöget Ad­
dig is mig még a Déry-muzcum 
palotája felépül, egy is lelket önt­
sünk a kollégium, főgimnázium 
és Nagytemplom impozáns szom­
szédságában.

V tanyai iskolák fűtése. A ta- 
elrendelte, hogy az őszi esős

idő elöli a lanvai iskolák megkap­
ják tüzelő fájukat. Ezért ezeknek 
elsősorban kiadják a lat s azt a 
városgazda hivatal sürgősen szál­
lítsa ki.
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Ellopott ezüst evőeszközök. Az 
elmúlt éj jel Békés Lajos kereskedő 
lakásán betörők jurták s elvittek 
120 drb. ezüst evőeszközt, amelyek 
egyrésze M. M. monogrammal volt 
ellátva, több darabon azonban 
sunniléle jelzes nem volt. A káro­
sult kéri a közönségei, - hogy 
amennyiben bárhol is ilyen ezüst 
evőeszközt megvételre ajánlaná­
nak, jelentse azt a rendőrségnek.

Árverés. A Yilmos-laktanya 
mellett fekvő Juhász-féle öt hold 
városi föld haszonbérleiére tegnap ; 
tartották meg az árverést. A ki­
kiáltási ár egy mélermázsa búza 
volt holdanként. A legmagasabb 
ajánlatot telte (fara Karoly, aki 
2tő kiló búzát ajánlott meg. E 
föld mellett levő 600 négyszögöles 
terület haszonbérletéért, amelynek 
kikáltási ára 30 kiló búza volt, 
imvanvsak Gara Károly gyógy- . 
szerész, aki a legmagasabb aján­
latot telte, 120 kiló búzát igcrt 
meg. j

Öngyilkos uriasszony. Búzás 
Lajosnak, a Búzás étterein és ven : 
détilő volt tulajdonosának, az első j 
felesége, leánynevén Baky Róza, 
a Bika bérházban levő lakásán 
megmérgezte magát. Már napok 

ail a buskomor volt és a rokonok­
nak is gyakran panaszkodott. - 
Tegnapelőtt délelőtt aztán felhasz 
náíva édesanyja távollétét, réz- ; 
gálicoldatot ivott és mire tettét j 
észrevették, már nem lehetett rajta j 
segíteni és a déli órákban meghalt j 
A szerencsétlen uriasszony ön- j 
vilkosságának okát abba ke re- • 

sik, hogy férje eladva a Csapó- í 
utcai éttermet, Nagyváradra tá- j 
vozott, rendezetlen viszonyokat j 
haavva hátra. A szép, fiatal uri­
asszony tragikus halála város­
szerte nagy részvétet keltett. 4

Műegyetemi hallgatók figyel­
mébe! Az összes iskolai szakköny­
vek és jegyzetek kaphatók a Mé­
li usz könyvkereskedésben.

Nines megegyezés a női szabó­
ipa rhan. A női szabómunkások bér- 
mozgalmában megtartott harmadik 
békéltető tárgyalás sem járt ered­
ménnyel. A munkaadók és munká­
sok nem akarnak nagyobb enged­
ményeket adni s a megegyezést nem 
lehet létrehozni. A tárgyalás folya­
mán a hangulat elmérgesedett és 
tárgya'ás után a munkások már 
mlnknlx’szi'm tetősről beszélgettek. 
Az újabb békéltető tárgyaláson az 
iparhatóság mindent el fog követni, 
hogy a békés megegyezést létre­
hozza.

\ Közhasznú Munkáskert Egye­
sület kéri a bérlő közönséget, 
hogy a Kanaán-lelep befizetése 
okt. 15- okt. 31-ig tart, a többi te­
lepi bérlők kéretnek az illető kert­
gazdáknál a befizetések idejéről 
érdeklődni.

Hadiárvák figyelmébe ! A nép­
jóléti minisztérium ikervári no­
vember 14-én megnyitandó ker- 
tészsegédképző tanfolyam ingye­
nes helyére öt hadiárva felvétetik. 
Részletes felvilágosítások hivata ­
los órák alatt a hadi gondozó író­
déiban, Szent Alma-utca 12.

A szülőföldjükről kiüldözölt if­
júság segélyezési akciójára ado­
mányokat elfogad és birlapilag 
nyugtáz az Országos Meneküll- 
iigvi Hivatal debreczeni kirendelt­
sége., Simonffv-u. Ec. I emelet.

Megnyílik Albert belvárosi ét­
termének a legmodernebbül be­
rendezett kávéház étterme. Város­
háza sutérin helyiségében, Város­
ház-utcában.

Alkulcsos tolvaj a mázsaház­
ban. A Hatvan-utca végén levő 
mázsaliázban ismeretlen tettes ál­
kulccsal behatolt és több tárgyat 
■ lopott. Másnap ismét visszatért 
és ellopta a Szabó Dániel 20,000 
korona értékű télikabátját és 
Szabó István poszlókabátját 10 
ezer korona értékben. A vakmerő 
tolvajt egyik éjszaka sikerült rajta 
kapni, mikor behatolt a házba, 
de észrevéve, hogy figyelik, el 
nienek"'"

egyetértés 1022 október 15.

Eseti a kövér sertés ára a vásáron.
A tegnapi nagyvásáron a kövér- 

sertéspiacon mintegy 300 darab 
sertést hajlottak föl.

Az irányzat kezdettől fogva vé­
gig nyomott volt. Az urak In 20, 
sőt 30 koronával is estek.

A legjobb, prima sertés ára csak 
500 koronáig emelkedett, a köze­
pes sertés ára 140-180 korona, a 
silánvé 360 koronától fölfelé volt.

A zsaroló házibarát. A mull év­
ben Danesházán Szigeti Zsiginoml 
egv éjszaka látogatást leli /agy\<i 
Gábornénák A férj azonban várat­
lanul hazatért és a megijedt házi­
ba,rál ruháit hátrahagyva az. abla­
kon elmenekült. Pár nap ímilyl ta­
lálkozott az utcán Zagyva Labor­
ral és mikor meglátta rajta a sajal 
ruháját. Balogh Miklós nevű társa­
vai neki támadt és revolvert sze­
gezve kényszcritellék a ruhák át­
adására. A kir. ügyészség zsarolás­
sal vádolja Szigeti Zsigmondot. A 
tárgyalás tegnapra volt kitűzve, de 
azt Zagyva Gábor meg nem jelenése 
miatt elnapolta a bíróság.

„Napsugár“ Vagyonmentő Ár­
verések Debreczen, Piac-utca 10. 
1. cm. Kiállítás: október 15 10.
(vasárnap, hétfő) egész nap. Díj­
talanul megtekinthető. Árverés: 
október 17, 18, IV. délután bá­
romtól.

Nyukosz hirde meny. Felhívom a 
tagok figyelmét arra. hogy a Hauer 
részvénytársaság debreceni fiókja 
Honvéd u. 1. sz. alatt a Pétc.ríia lak 
tanyában megnyílt, tagjaink ked­
vezményes vásárlásra jogosultak, a 
tagsági igazolvány felmutatása mell 
lett. Ugyanotl az irodában jegyzett 
részvények nyugtái is átvehetők 
a Nyukosz titkára által kiadott — 
ideiglenes nyugta ellenében. — El­
nökség.

A Közhasznú Munkáskcrt Egye­
sület keres nős, családos csőszö­
ket. Lakást kapnak.

fourths Mahler leg - 
újabb regénye: Fény és 
hóm ily megjeleni. Ára 
213 K. Kapható a MéHusz 
könyvkereíkedésben.

A sovánv-piacon a felhajtás 
közepes, a kereslet nagv, az irány­
zat szilárd volt, az arak emelkedő 
tendenciát mutatlak. Az arak G - - 
80 koronával emelkedtek a hellói 
árakhoz hasonlítva. Kereslet kü­
lönösen a hízónak való serlesek 
iránt mutatkozott erősebben. 
Elénk vásár mellett a sovány ser­
tés 300 350 koronás árakon kelt.

Legnagyobb forgalma a tengeri­
nek voll. Áru nem maradt ki.

Korpa kapható. A Mezőgazdák 
Hitelszövetkezete (Csapó-utca 30) 
értesíti a gazdákat, hogy korpa 
bármily mennyiségben olcsóbban 
kapható, mint bárhol. Ugyanott 
mindenféle vasáruk, kötéláruk, 
tölgy- és nyárfa-vályúk, dagasztó 
és moső-teknők, láncos-ekék, bo­
ronák legolcsóbban kaphatók. 
Ugyancsak felhívja a gazdákat, 
hogy akinek földadó és vagyon- 
váilság befizetésénél hitelre volna 
szükségük, már jó előre jelentsék 
be. §|

ia kezdődik a sakk-uorseny
A „Debreczeni Sakk-kör“ őszi 

házi versenye ma délután j óra­
kor kezdődik a „Royal ‘ külön ter­
mében, játékerő szerinti csopor­
tokban.

A nevezések jól sikerültek s kü ­
lönösen az első es második osz­
tályban szép és érdekes küzde­
lemre van kilátás.

A versenyre belépő-dij nincs s 
ma délután I óráig még lehet je­
lentkezni.

'-«dfc'í - nA- -

Emelkedtek az árak a termény- 
piacon. A tegnapi debreczeni ter­
ményvásár élénk forgalma volt és 
az árak a szerdaihoz viszonyítva 
emelkedtek. A búza szerdán 11,000 
kor. volt, tegnap már 11,500 koro­
náért vásárolták, A rozs 7800, az 
árpa 6800 7000 korona volt. — A 
csövestengeril 1000 1500, a sze­
mest 5000 5200 koronáért adták. 
\ sütőtök is drágult, mázsáját 
már nem adják 1000 koronáért, a 
piaci árusok 120Ö koronájával vá­
sárolták össze. A répa mázsá ja 
800 korona, a szalma 900. A jó 
széna 3700 -3900, lucerna 4200— 
5000, lóhere 360<4 bükköny 3000.

F. évi november hó 1-én
beköltözhető két szobából, kony­
hából s megfelelő mellékhelyisé­
gekből, udvarból és kertből álló 
iiázaslclek a Csapókért! vasúti 
megállónál, Kinizsi-utca 73. sz. 
alatt okuló.

Bővebb felvilágosítási nyújt;
Dr. l ukacs Dezső ügyvéd, Ferenc 
Józscf-ul 63. sz., Vinciét.
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\z Árvizsgáló Bizottság folyó 
hó 11-én tartott ülésében megál­
lapította a fűszer- és gyarmatáruk 
irányárait.

í zen II j irányárak jegyzéke kl- 
nyomattalolt és hivatalos helyisé­
günkben (Arany János-utca 2., I. 
cin.) (iábor Dezső titkárnál na­
ponta 2 I órák között 100 korona 
lefizetése ellenében úgy t. tag­
jainknak. valamint egyesületün­
kön kiviil álló kereskedőknek ren­
delkezésére áll.

O. M. K. E. hajdumegyei 
kerülete.

Felhívás,
Felhívja az általános forgalmi 

adót kezelő hivatal azon debre­
czeni iparosokat, kereskedőket és 
más árusokat, kik a kirakodó vá­
sáron árusítani akarnak, hogy vi- 

■ gvék magukkal az árusítás he- 
j Ivére iparigazolványukat és álta­

lános forgalmi adókönyvecskéjü­
ket, hogy azt az ellenőröknek be­
mutathassák.

Ezeknek fel nem mutatása ese­
tén az általános fogralmi adó tő­
lük he fog szedetni.

Általános forgalmi adói kezelő 
hivatal.

telefon- és caengöberenduzécekei szakszerűen szerel:

TELEFON 210. elektrotechnikai vállalata, — Hatvan-utca 18-ik szám.
szerelési anyagok nagy rak-Wo Uram-égők,

(Ara. — Szeretőknek engedmény, ooooooooo

állandó nagy váíasxté^
és legolcsóbb árak

Feldheim
oo6£tóáruházában Piacz-utca 73-ik Kzám.

ála,%,
^ vált valóra a

I-PUDER 
I-SZAPPAN 

KRÉM
állandó használata.

A régi békeminöségbers 
mindenütt kapható! ooo
Gy.árt ja : a Diana Kereskedelmi 
Rt. Budapest, V. Nádor-utca 3(1.

Van szerencsém az igen tisztelt 
vevőim és a nagyérdemű közön­
séget értesíteni, hogy a mai nap­
tól kezdve élővirág lerakató! 
tartok

míívirággyár helyiségében

Kossuth-u. 6. szám
ahol menyasszonyi-, nyoszolyó- 
lányi-, eljegyzési-, színházi-, báli- 
és alkalmi csokrok, kosarak ké­
szítését elvállalom.

Élővirág koszorúk és slrcsokrok 
megrendelhetők, levágott és c'-c- 
repcs virágok kaphatók.

Tisztelettel

mÜKERTÉSZ
„Dankó“ temetkezési vállalat mellett.

TF.LGFONSZáM 11-10.

Kalap újdonságok
megérkeztek.

Herman és Friedman
I’luc-utca 10. Bikával szemben

TELEFOMSZáM 11-10.

1 SS? Kezében van a hódítás
1
1 M fegyvere: a szépség,

j Jr* lia vesz egy doboz valódi
! DIANA PUDERT

3 i1 és egy doboz valódi
I
1 DIANA KREMET
$i1 Mindenütt Kapható !! !
i Gyártja: a Diana Kereskedelmi
íW

Rt. Budapest, V., Nádor-u. 30.
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A Bika előtti vagányon
egy vagon príma
téli káposzta
mérsékelt áron el adatik.
—B VoTr’«'S"ír“*»*?r”

BJLMJUULBÄJUUL |
Portlant cement;

hófehér élesd! mész, 1 
azonnali szállításra ; 
beszerezhető >

Bartha fatelepén,
Ispotály — Teleíonszáin 7115.
mWWWWWWWWWWW j
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Olcsó deszka.
Építkezésből kimaradt, asztalo­
soknak, ácsoknak kiválóim al­
kalmas deszkák eladók. Ilösziir- 
ményl-ut 2, a Horlohájiy lim­
lommal szemhon, a Nnjiyinester- 
utca végén levő tiiziía-telepeii.

Sae®pi©5 PaíltonáüBok eto
ellen használjon

Korzó „ÉVA“ Arckenőesöt és Szappant! |
GARAMTÓL tojáskonzei váió ismét kapható a j ■ 
Korzó» Orogueciában, ' ?í5S: í

------- isss-a -
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Árverési hirdettaény.
A debreczeni református egyház 

tulajdonúi képező Széchenyi-u. 
8. szánni házas ingatlanra az utó- 
njánlali árverés 1922. évi október 
hó 50. Hajijának cl. e. 9 órájára az 
egyház tanácstermében (Egyház- 
tér 17. szám) ki tűzetett. Az utó­
ajánlati árverési ár 3.200,000 ko­
rona. Az árverési feltételek meg­
tekinthetők az egyházi hivatalnál 
és dr. Bacsó Dezső ügyésznél.

Kelt Dcbreczcn, 1922 old. 14.
Az árveréssel megbízott 

küldöttség.

I
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RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

DEBRECEN, PIAC-U. 48.
V

TURUL,
MBBBWHM——BBBW

felülmúl minden cipőt kivitelben 
tartósságban, olcsóságban E co

TQaeila
logoícsóbban beszerezhető

kis tételekben vagy vagon- 
tételekben a

Turul SS
93
fakitermelő váíEaialnáS
Dcbreczcn, Csapó-utca 8. sz.

Fa- és széntelep:
Nagymester-utca végén.

Telefon: 6 39 és 12-91

rasteemaami aHMatóMBMBB8tóaB»»tóBSMBBaa8S8BEEffl«a

B § fit 5% &1®» H ci

\ kocsíkenöcs, hengeroiaj, pet­
róleum, gépzsír (iovotSe) stb.
ciebreesEem'á raklarbőé

legelőnyösebben beszerezhetők

BLEVE» ANDOR
Hatvan-utca 53. Telefon 7 -28.

Bi'iEjlÉsi iiipfletmtny.
A debreczeni református egy- 

liáz Ispotály álján lévő szegények­
nek 1922 november 1-től 1923 ok­
tóber 1-ig terjedő időre való élei-' 
mezesére árlejtés liirdettctik. Az 
árajánlatokat zárt borítékban 1922 
okíóbev hó 26. napjának déli 12 
óiájáii) Könyves Tóth Kálmán is­
potály i felügyelő lelkészhez lehet 
beadni (az ispotály! lelkészlaká- 
son). Ugyanott tudhalók meg az 
árlejtési feltételek is. Az áraján­
lathoz 10,000 korona bánatpénz 
teendő le. Lakás és konyha fel­
szerelést az ispotály ad.

Az ispotály! fal ügyelő lelkész.

Szilágyi Jenő
bank izornónyi 

és árubizományi Irodája,
Debreczen, Csapó-utcza 19

Teleíonszám 5-66.

■6)

jp., ’i ;

A hírneves „SIMMERING“

2 vasú kézi motoroseke
igen csekély benzinfogyasztással széni, 
csépel, vontait Képviselet Hajdú-, 
Szabolcs-, S/.ntmár-, Bvregmegye részére

Ráhmer Sándornál Oabreczen, Piac-utca 43.
oooo KCrjen ^janiatot.Teieioi-issám S6J

Üzlethelyiségeket bármilyen 
szakmában Közvetítek

d;«kretló mellett, ngy helyben, vidéken 
mint Buda peilen. Nagyobb éa kisebb 
üzlethelyiségek átadók öebroczenben, 
részben a Piac-utcában, részben mellék- 

utcában levők.

házak, szőllök és földbirtokok 
adásvétele.

Bérpaloták és magánházak eladók Deb­
reczenben, úgyszintén kisebb-nagyobb 
földbirtokok, tunyával és tanya nélkül 

eladók. Tárgyalások Irodám utján.
FUszerkiskereskedök

tigyelmúbe.
Dcbreczcn egyik legforgalmasabb kül- 
tniki részén cKV jó menetem vegyes 
üzlet berendezéssel és áruval, valamint 
a hozzál trozú lakrésszel sürgősen útadó

Stőliöbirtok eladó.
Debreczenben a Kossuthkertben elfekvő 
T és lél kát. .hold terjedelmű elsőrendű 
termő szóló, rajta levő 3 modern szo­
bából és mellékhelyiségekből álló úri­
tokkal, mely vétel esetén azonoal elfog­
lalható, az idei terméssel és összes fel­
szereléseivel cgyűlt eladó. Értekezhetni 

Irodám utján.
Tégla eladás.

Nagy és kis cscrtéglát ismételten már 
minden mennyiségben, módomban áll 

szállítani.
Eladó kisház.

A Béke-telepen újonnan épült egy- 
szoba és konyhából álló lakóház 330 
négyszögöl kerttel olcsó árban eladó.

Cserebere
Ta Bouche
világsikert aratott operett ze­
néje magyar szöveggel két 
füzetben megjelent. — A
Irnncia kiadás ára 8000 ko­
rona volt a magyar kiadás ára

füzetenként
570 korona

Ktijihalo a

MÉL! U SZ
könyv-

é s zenem tikeresketiésben

10112. II.—1922. sz.

árverési hirdetmény.
Debreczen szab. kir. város törzs- 

gulyájához tartozó tiszta magyar 
tenyészetből lizenfegy darab kü­
lönböző korú tehén, illetve üsző 
és egy szopós borjú, valamint 
négy darab jármos ökör az 1922 
október 16-án,megtartandó orszá­
gos vásárban a baromvásárléren 
reggel 9 órakor kezdetét veendő 
árverésen eladatik.

Debreczen, 1922 október 7-én.
Városgazdái hivatal.

Jófizetéssel
boitiszolgát vagy kifutó 
fiút felfogadunk, 

ttézmüáru Részvénytársaság
Kossutli-utea 3-ik sz. alatt

árverési hirdetés,
Debreczenben, Onossay-utca 

21. sz. és .Keresztessy-ulca 22. sz­
alad. a Vágóhíd mellett lekyo 
3734 négyzetül kiterjedésű első­
rendűen berendezett (cc. 1000 da­
rab sertésre akollal, vizvezelék­
kel, kél magtárral, egy nagy gó­
léiul, kél lakással, ló és marha 
istálló, két mázsa és minden mel­
lékhelyiséggel) hizlalót a tulaj­
donosok megbízása folytán foli/o 
hó 18-án, délután !1 órakor a 
ludi/szitii n moi/tartandi> önkénles 
árverésen a legfőbbet ígérőnek el­
adjuk. Kikiáltási ár .) millió ko 
roiia. Bánatpénz 20 százalék. Vé- 
lelnr nyolc nap alall kifizetendő. 
Részletes árverési feltételek dr. 
Gorove Lajos, Darabos-utca 1. és 
dr. Ilódv Béla s dr. Böszörményi 
Béla Piac-utca 77. sz. ügyvédek 
irodájában megtekinthetők.

takarít meg, ha férfi, női és 
gyermek

eipő
szükségletét

kovács Vilmos
cipőraktárában szerzi be.

Olcsó árak!
Az Iparkamara éjiületóben, n tilr- 
vényszékkel szemben. Kereske- | 

dőltnek árengedmény. )

Győződjön meg!!
Brilliánsért 1 Aranyért 1
a lagmagasa bh árt fizetem

GRITSCH isiiírwMitfé.
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Verkdrxy-w. S. (Iputknuiara.)
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Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 özéig 30 korona, minden további ygjrx 
1“. " Korona. Vasárnap 10 szóig 40 korona, minden további szí /'■jÄ'A 
^ i^i"ona* ^ástagabb belOlibdl a szavak kétszeresen lesznek felszámítva.
I oioionszaiTi s 4« *Telefonszám : 4.
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Ajánlat BJULO ■ ■ ■
Vállukuíöző üstök

mosó- és cserüstök, ké­
szen legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél. — 
Arany János-utca 13. 
sz. — Ócska vörösrezet 
napi érőn vesz. 3982

Elcserélem
<?gyszobábó], konyhából 
előszobából álló lakásom 
hasonlóval, vagy két­
szobással, Vadász Nem­
zetőr-utca 3. 4409

Bérbeadó
IÖ0 inaj/yar bold fekete 
föld tanyával. Keresek 
eladó fekete földet go 
holdtol 10(1 h áj. Szinte 
keresek fekete — vagy 
barna homokot bérbe. 
Tarr iroda, Vlacz-ntcn 
üti. sz. 4412
mimiLLu

Villamos
világítás,

motor, akkumolátor, 
dynamó, telefon, csengő, 
főzőedények, vészjelzők 
szerelését és javítását a 
legnagyobb szakértelem­
mel készíti TAKÁCS 
GYULA elektrotechni­
kai vállalat Debreczen, 
Vígkedvű Mihály-utca 52. 

szám alatt.

Kifutó
fiú vagy leány

felvétetik
a

kiadóhivatalban.

Kovács,
kerékgyártó (testvérek) 
saját szerszámmal fa­
luba, vagy uradalomba 
ajánlkoznak. Patai-u. 
18. 4428

Poloska irtást
vállal felelősséggel
Ráthonyi Gábor

féregirtó.
Széchenyi-utca 40. sz.
Szabadalmazott poloska- 

irtószer kapható.

Száraz, 
sötét pince, bor raktá­
rozásra alkalmas és 
raktárhelyiségek kiadók 
Rákóczi-u. 15. 4435

Veszek
mindenféle bútorokat, 
madracokal, díványo­
kat, hálókat, ebédlőket 
Széchenyi-u. 8. 4382

Leány
és egy jobb irásu fiú 
irodába felvétetik.
Pa laky, Csapó u. 19. 
Ive reszt épület. 1436

Szénruktárnok
felvételik a 1 lajdu-Sza- 
bolesi Szén keres ke del mi 
rt.-nál Sas u. 4. szóm. 
II. emelet. 4432

Önálló
francia munkásnőkvl, 
kézi és tanuló lányokat 
magas fizetéssel felvesz 
Szoboszlny női divat- 
terem, Péterlia-u. 15.

4131

Eladó
egy igen szép emeletes 
Piac-utcai ház. Cím a 
kiadóban. 3589

Sujátlermésil
burgonya eladó. Ispo 
tály-telep 6. sz. 4405

Itl.v
férfi téli kabát eladó. 
Darabos utca 7. 4397

Könyvelő,
Irodai alkalmazóit 

Gyakornok 
Irodaszolga fiatal 

felvétetnek. Cint a ki­
adóban. 4378

Országos 
gazdatiszteket 
elhelyező szak­

osztály
szintén a Patakyé,
ezért külön óvadék a. 
debreceni városi házi 
pénztárnál van le­
téve. — Félmillió ko­
ronával finanszíroz­
nék kiesi, de egészsé­

ges vállalatot.
Paíaky István,
volt grófi uradalmi 
tiszttartó, Debreczen. 
Csapó-utca ük, ud­
vari keresztépület, o

Autó, motor,
gőzcséplő és bármi­
lyen gazdasági gépek 
javítását és vasesz­
tergályos munkát

jutányosán készít
NAGY GYULA

gápjavit műhelye.
Szenlnima-uteu 46.
Tanulók felvétetnek.

fyyyy.tyy.yai

Kereslet
Aranyat,

ezüstöt, hrilliánsat, zá- 
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron — 
Steiner Mihály, Hatvan 
utca 2. sz. I. em. 3960
Kereskedelmit végzett 

ílntalvmhvr
könyveléshez felvétetik. 
Cím a kiadóban. 4329

3 szobás
utcai, földszinti, köz­
pontban fekvő lakást és 
nagy ráfizetést adnék 
nagyobb lakásért. Köz­
vetítőt díjazok. Cim a 
kiadóhivatalban. 4423

Elcserélném
rá tize 1 őssel közpon I ban 
levő két szobás lakáso­
mat három szobás la­
kással. Cim a kiadóba.

4420

vasút, rezet ét rnia 
dennemtt fémet lev 
magasabb éréit ts- 
ívek. Kovácsoknak 
haiználhaiót becse­
rélek. Nagyobb té­
téit siiTátiltofc, ooo

Steiner, 
Eötvös-utca no.

Telefon 6-86.

Bármilyen
bel- és külföldi sors­
jegyet és nyeremény­
szelvényt magas áron 
megvásárol, lombard- 
és részletivet kivált, 
sorsolásokat ellenőriz, 
tőzsdei és más adás­
vételi megbízásokat el­
fogad. kölcsönöket sze­
rez Reinbold bank iro­
dája, Kossuth-utca 61. 
Telefon 12—32. 4276

Kerestetik
megbízható szárazdada 
és főzőnő. Jelentkezni 
délután naponként 1-2 
közt Fiivészkcrl-u. 20. 
Ugyanott jófajta kocák 
feles ('hizlalásra kiadók 

4434
[Perfekt

gyors- és gépirónő állást 
keres. Címet a kiadóba 
kér „Gyakorlott“ jel­
igére. ' 4433

Szép
komplett ebédlő eladó. 
Kossutli-u. 51. Kereszt- 
épület. 4439

Pataky
okleveles gazda

ingatlan értékesítő 
vállalnia, Csapö-u. 10 
alatt van. az udvari 

kereszt épület ben,
mely az Országos
Földbirto krendező 

Riróság állal enge­
délyeztetett. A 80 
ezer korona és 600 
korona a Budapesti 
Központi Hitelinté­
zetnél van letéve, o

Iliit és fél hold
szűllő, üt és háromne­
gyed hold szántó és 
gyümölcsössel, három 
szob s lakással, komp­
iéi! felszereléssel eladó. 
Értekezhetni a délutáni 
órákban dr. Fényes 
ügyvédeknél, Piac-utca 
7 Ész.___________ 4 144

Varrógép
karikaliajös eladó. — 
Csapó u, 93. __ 4438

Téli fejes káposzta
príma 75 mázsa kisebb 
tételekben is eladó. — 
Telefon 757. 4304

Mcidlingcr kályha
2 darab jókarban levő 
eladó. Csapó-utca 19 
kályhás. 4393

Gyors- és gépírásban
jártas kisasszony azon­
nali belépésre kereste­
tik Stern kefegyárban. 
____________  __ 4441

lleköllüzhelö 
házat belvárosi mellék­
utcában vennék. Ügy­
nökök kizárva. Cim a 
kiadóban.

Kisasszonyt
és jogászt kérésül 
Fényes ügyvédek.
M. _____________

1 rileány
gyermek mellé
kozik vidékre 

kiadóban.
is

ajánl- 
Cim 

4 440

Kiadás
Eladó ház.

Darabos-u ea 57. szám 
ugyanott használt bú­
torok. — Értekezhetni 
délutáni órákban. 1143

és véső-intézet.

PAULO
Batthyányi 22.
Teletonszáin 13—65.
«■■laeseeBeo

Elmennék
ui adulomba barom fi- 
tenyésztéshez, 3 tagú 
családdal Nyil-u. 52.

4 137
Haszonbérbe

kiadó többfelé levő 
tanyás föld. Vígkedvű
V1 haly-nt,.r, ^u.

Timársegédet 
állandó munkára fel­
vesz Kiss Imre Víg­
kedvű Mihály-u. 50. 
szám. ' 4401

Ehédlő-
és futószőnyeget, vala­
mint függönyt keresek 
megvételre. Belvárosi 
szanatórium II. cm. 5.

 4398
Szőnyeget, 

függönyt, zongorái, — 
esetleg pianinót kere­
sek megvételre ár és 
gyártmány megjelölés­

sel. Deutschné, Bud i - 
pest, Nagydiófa utca 
tizenkilenc, félemelet.

4395
Bútorozott

különbé járatú tanulásra 
alkalmas csendes szo­
bai keres j> gszigorló, a 
város belterületén. Érte­
sítést Félegyh y cég­
hez. 4414

Dehreczeo

Vörös- és sárgaréz, 
csapágytól», horgany­
lemez és ólom hulladé­
kot napi áron veszek.
Losonczl, József király 
herceg-utca 16. 4136

Gyakornok leány 
fölvétetik Nagy Lajos 
irodában Veres utca 9.
Főkellék: szép, férfias, 
irodai kézírás s a helyes­
írás föl tétlen tudása.
Gyorsíró előnyben része­
sül. Sajátkezüleg irolt 
ajánlkozó levelek, fize­
tési igény megjelölésé­
vel személyesen nyúj­
tandók be. 4405

Buy
jó családból való fiú 
szabó tanulónak fölvé­
tetik. Kossulh-utca 11.

4411
Vennék

Bocskaybn egy vagy 
másfél nyilas jó termő 
szőllőt. Cim a kiadóba.
________________ 4410

Zsák foltozó
asszonyokat felveszek.
Vár-u. 7. Só raktár. —
________________ 442]

Társulnék
elsőrendű női szabász- 
szal, női varrószalon 
nyitáshoz. Üzlethelyisé­
gem a város központ­
jában van. Bővebb fi 1 
világositásl. nyújt özv.
Gottliebné, Hatvan-u,
68. sz. 4422

Nevelönöt
keresek kél nagyobb 
leánykához. Cim ii ki­
adóban. 4425

l'ekek clcföldön 
néhány hold löldet meg­
vételre keresek. Hon­
véd utca 16. 4424

Privátpénzt
magas haszonrészre biz­
tosítékkal keresek. Ér­
tekezni Papp, Béresé- 
nyi-u- 4. .111?

Jobb házból
való fiút tanulónak fel­
vesz. Kövér és Róth di­
vatáruháza Csapó u. 37.

4419
varo* én a Tiszántúli ref. egyházkor, könyvnyomda-vállalata,

Boros hordók,
uj és használt,

Ászok hordók
4000—3800 literesek, put- 
tonok, lé hók, taposó- és 
káposztás kádak állan­
dóan raktáron. Javítást 

elfogad
Báró GYÖRFFY
hordúgyárbun, Nap­
úién 4. Telefon 12-113

Égy »úgy
fehérre zománcozott 
Garde robe-szekrény és 
egv fegyverállvány el­
adó. Kossuth-utca 39, 
házmesternél. Megte­
kinthető délután 2-től

19-2 október 15.

Csapókért,
Báthory-utca 13. szánni 
ház is elkelti Ne lesse­
nek teli l most már 
érdeklődni utálnia. Az 
eladást eszközölte le 
bonyolította Debreczen 
és Hnjd ivármegye leg­
régibb adásvételi iro- 
dója, a Nagy La jos Oi- 
szagos 1 gailanforgalini 
Vállalat. — Központi 
iroda : Debreczen, Ve­
res-ulca 9. A tulajdo­
nos személyes vezetése 
alatt. —Fővárosi iroda 
Budapest, VIII., Kar- 
p-cnstein-utca 26. ej. 
adási és hirdetési meg­
bízások állandóan fel- 
vétetnek 1_______ P106

Peilálos
cimbalom eladó. Késes­
ben. |7._________ 4130

Eöld eladó
5 és 7 holdas, 50 és 150 
holdas bérbeadó, Szol­
nokba 480, Beregbe 900 
holdas. Pataky, Csapó- 
utca 19. Kereszt épü-
let-___________ 4407

Egy
jó házőrző (farkas) ku­
tya eladó. Csillag-u. 17. 
________________ 4429

Széchenyi kert 
végén 2 és fél hold el­
adó. — Gyártelep vagy 
kertészetnek megfelel. 
Cim a kiadóban. 4415

Babakelengye
eladó felárban. Egyma- 
lom-utca 8. 1408

4 142 4388
Eladó

k. — egy csukott Köbér-
Piac kocsi . Pannónia-garage
1 145 Piac-u. 42. 4392

Száraz
tűzifa

aprítva és hasábo­
sán házhoz szállítva 
is olcsón beszerez­
hető a volt Szenes- 
féle fatelepen. 1 Ho­
mokkert, Bánffy-u. 
4. (Hungária malom 
mellett) Békési és 
Löw-uél. Telefon 945 
Eladás vagoutételck- 

ben Is.

Steiner József
ingatlan forg. Iroda
Placz-u. 19., II. em.
Éladó házak Kos*ti.h 
utcán öt millió, Éot- 
vös-utcán egy és fél 
millió, Honvéd-utcán 
beköltözhető lakás­
sal egy és fél millió, 
Széchenyi-kertben 1 
millió 200 ezer kor, 
Szőllők, villák, iiz- 
lothelyiségekliikással

Tégla
káposzta, krumpli el­
adó- vagy széliért cse­
rélek. Kigyó-u. 35. sz.

4426
Beköltözhető

3 szobás családi ház 
3 millióért eladó. Csak 
közvetlen vevők érdek­
lődhetnek Piac 64. sz.. 
iroda. 4416

Beköltözhető
kis ház uj szellővel. — 
Csapókért, Báthory-u: 
13. sz. eladó. Értekezni 
Piac 64. iroda. 1418

Hivatkozzunk az Egyetértés hirdetéseire!
Debreczen városának és az egész Hajdú vármegy ének

iegrégibb adásvételi irodája
a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalati

AlapiLtu tolt: 1900-ban. Fennáll: 22 év óta.
Központi Iroda: Debreczen, Veres-utca 9-1 k szám alatl. 00000 
\ tulajdonos személyes vezetése aluli I 000000

Fővárosi Iroda: Budapest Vili. Karpfeusleln-u.
26. sz. (üaross-ulea végén, a Kálvária-térnél.
Ezen adásvételi vállalat „* 11120, évi XXXVI. t.-c, il- 
li*1' p a 60.000—V.121 1M. szánni kormánybalosági ren- 
ilclH 210. S-ának második lekezdésc alapján működik I 1 

Nogyméltuságu Országos l'oldbirtokrendozö Bíróság 
211.] — () 1 II. 11)21. sz. rendelkezése alapján NO ezer ko- 
ronii ovndék «•» nz vngedélydij készpénzben letéve nz 
Altruista banknál, a Magyar Földhitelintézetek Országos 
Szövetsége pénztáránál Itudapest V., Nádor-utca 42. sz.

Eladás és hirdetés végett felvétetnek:
Eladó házakI Eladó kisebb-na- I 
gyobb birtokok és eladó szőlők I
\ debreceni központi Irodai hivatalos órái: reg­

gel ll-tol este 6-lg állandóim egész nap!

I


